

辉县市城内小学

“小记者讲述校园魅力”作文选登

美丽的校园

□五(8)班 赵允晴 辅导教师:李丹丹

今天我将以小记者的身份带您走进我的学校——城内小学。让我们一起记录美丽的校园吧。

踏入校门,映入眼帘的便是一块块博人眼球的奖牌,它们都是靠全校人的辛勤努力换来的,也是我们大家的荣誉,我也为我的学校而感到自豪。往前走,你就可以看到宽阔的操场。在操场的旁边有一个花坛,正中间有一朵朵盛开的鲜花,花坛四周种满了嫩绿的小草。一道温暖的金光洒在它们身上,为它们补充营养,那就好像尽职尽责的老师为调皮天真的学生教授知识一样。你听!校园里的朗朗读书声……

足球场和篮球场分别在操场的

左右两侧。足球场上有两个“蜘蛛网”,那便是足球队员一心想进球的地方。绿油油的草坪,看上去像一张大自然的床。4个3米多高的篮球架竖立在篮球场上,那丝毫不亚于几棵挺拔的树。这时,我的脑海里立马浮现出同学们运动比赛时那精彩的瞬间……

走到校园的中心向前看,一栋栋教学楼像极了“巨人”在守护知识的海洋。引人注目的还有教室外的阅读角,我们可以看到许多有趣的图书,他们就像一个爱分享的小朋友,与之“交谈”可以学到很多知识。

这就是我们美丽的校园——一个处处充满爱的地方。



我与城内小学的故事

□六(1)班 高静鸽 辅导教师:王静

“十年树木,百年树人。”管子曾经这样说过。我的学校——辉县市城内小学,最早可溯源至宋朝初年的太极书院,又传承至明成化年间的百泉书院,1904年创立高等小学堂。百余年来,一直都是传播思想文化和进行道德教育的地方。

在书香校园的熏陶下,在老师的精心培养下,我从懵懂的小学一年级,一步步成长,现在已是六年级学生了。回顾我在学校的六年时光,我不禁有些恍惚。在这个校园里,我经历了许多有趣的事情,结识了一些好朋友,在阅读、写作、唱歌、绘画、知礼、明理等方面有了很大提高,受到了学校和老师的表扬。

我爱好写作,也经常被老师点名写些作文,有好几篇作文在班级《美文周刊》发表。我感受到了写作的乐趣,觉得能把自己的感受、感想与他人分享是一件很幸福的事。

印象最深的还是那次去宝泉景区研学,回来之后老师让我们写研学游记,说如果写得好就可以参加学校评奖。我心里非常希望自己得奖,前前后后把文章改了好多遍。最后,文章被学校采用,发表在了学校公众号上,我还有幸在升旗仪式上领了奖,我感觉到特别自豪。

2023年9月,全家送姐姐去深圳上大学,爸爸特意安排在湖南长沙中转,带我去了“中国书院博物馆”,全面了解了中国古代各大书院的历史,尤其是对太极书院与百泉书院和城内小学的文脉传承有了更加深刻的了解。我能在城内小学读书而感到自豪,将在根植书院之沃土,秉承书院之文脉的城内小学刻苦学习,独立思考,勤学善思,为国家发展和民族的伟大复兴贡献更多、更大的力量。



梦开始的地方

□六(3)班 苏梓辰 辅导教师:刘赛

“共城大地书院街上,城内小学书声朗朗,师生携手迎着朝阳,校歌伴晨钟,校旗迎风扬……”动人的歌声,勾勒出美丽的校园画面。树木与花草在光影中跳跃,一栋栋亭楼都彰显了百年老校的庄重和过往。它就是我的学校——城内小学。

学校是孕育花朵的地方,学校是我们种下梦想种子的地方。它帮助我们插上飞翔的翅膀,给予我们翱翔的信心和勇气。古人云:胸藏文墨虚若谷,腹有诗书气自华。高尔基也曾说过,书籍是人类进步的阶梯。而城内小学,师生爱读书可是我们鲜明的特点。记得一年级时,老师一句一句教我背《三字经》《千字文》《百家姓》《弟子规》。我说老师我不懂,老师看着我,书就是海洋,我们一起启航。看,我现在在六年级了,读过了许多名著和一个个历险记。

来和我一起踏进学校的大门,那朗朗书声传到了我的耳畔,一股浓郁的香气扑面而来。看到同

学们一张张笑脸,烦恼立刻烟消云散。你看,坐在安静的教室里,看着自己喜欢的书,没有人去打搅,是多么幸福;课间听着小鸟在唱歌,还有那调皮的树叶奏着沙沙作响的交响乐,是多么有趣;上课时听着老师的谆谆教导,认真听不跑神,让知识融入自己的心湖。

同学们,让我们好好学习,在人生的征途上绽放更加璀璨的光芒。少年自当扶摇上,揽星衔月逐日光。愿你我不负韶华。

岁月不居,时节如流。转眼六年过去了,时间过得真快,我即将小学毕业,步入新的校园,开始新的学习生活,好舍不得我的老师和同学。让我们珍惜当下,把自己在小学的最后几个月过得精彩。愿你我都可以做到“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”。

城内小学是我出发的港湾,它给予我乘风破浪的勇气,是我心中永远的灯塔。愿它越来越好,我心中最温暖的母校。

回望百年风华 共续书院新章

□六(4)班 李懿洋 辅导教师:李素云

三月百花绽放,校园书声朗朗……映入我眼中的校园便是此番模样。可若真要写辉县市城内小学,就不能只写它的鸟语花香、教学相长、少年模样,还要写它的厚重历史——百泉书院的悠悠岁月。

探寻书院旧址,回望百年风华。透过校园西院的窠谷,我仿佛看见了古代圣贤在此著述讲学。窠谷所在的地方即为百泉书院旧址,而百泉书院原先建于百泉湖东,宋元时称太极书院。清朝道光6年,知县周际华将书院由百泉湖畔移至辉县城内,改名为共城百泉书院。古老的书院里曾有孙奇逢先生著述讲学,也有乾隆皇帝改书院作行宫,甚至于在1904年以新学教育之发端首倡高等小学堂。历经百余年,书院犹在,以书院为载体的传统文化精华也在与新时代精神文化的碰撞下

交相辉映。秉承书院遗训,共续时代新篇章。如今的书院坚持“以人为本、文化引领、质量立校、特色兴校”的办学理念,为我们准备了丰富多彩的课外活动,其中我最喜欢“读书月”和“读书节”。腹有诗书气自华,阅读可以增长我们的见识,陶冶情操,增强文化自信和精神力量。通过阅读,我们可以与书本中的人物共情,在笔墨间徜徉,亦可于“夏峰之学”中辩论和探讨。

除了阅读活动之外,学校还举办了篮球比赛、研学实践活动以及各种社团活动,积极响应德智体美劳全面发展的号召,为我们的健康成长开通了各种渠道。

历史的长河奔流不息,教育的步伐前进不止,回望书院百年风华,大力传承历史文化,一起续写书院新篇章。

我和学校的故事

□六(5)班 刘峻嵘 辅导教师:炎利利

我的学校——辉县市城内小学,是一所百年老校,听老师讲,我们的学校是由百泉书院演变而来的,历经百年积淀,文化底蕴深厚。近年来,我们学校秉承书院文脉,大力倡导学生海量阅读,创建书香校园,让阅读伴随每一个同学的美好童年。

我们学校为我们量身定制了“小蜜蜂快乐阅读卡”,让同学们把读过的好书填写到卡上,根据阅读卡的填写情况评比班级“阅读之星”和校级“阅读之星”,还可以获得专属奖品——我们学校自己设计的以四大名著为主题的阅读纪念册,纪念册上有学校的校徽。这些奖品在

外面根本买不到,非常具有纪念价值。

白驹过隙,韶华易逝,光阴荏苒。当六月的阳光饱含夏日的热情洒满菁菁校园时,轻轻地我们已经站在了小升初的边缘。想起同学少年,我就心潮澎湃,浮想联翩,千言万语,难诉深情。那条小路,或凹或凸,或风或雨,我们一起走过。那面五星红旗,迎风飘扬,熠熠生辉,我们一起看过。

夏天遇见,就在夏天告别吧。伴着流云清风,在校园里走一走,风卷过叶尖,也卷过我满是留恋的心。夏天的晚风吹散热意,我们此刻有着最好的模样。

继承书院文脉 点亮生命底色

□六(6)班 赵韵帆 辅导教师:任静

我的学校城内小学,犹如我的第二个家,带给我成长。每当我踏进校园,它总是用热情的双手迎接我。

漫步校园,手抚校服上的校徽,望着眼前的楼阁,我的思绪不由得回到了百余年前的母校城内小学。已经有了一百多年的历史,过去的名字叫作百泉书院。

光绪三十年1月,朝廷颁布了《奏定学堂章程》,辉县有识之士林际昭、戴鸿绪、梁鸿寿、武得全、靳如江等积极筹办学堂,11月4日,辉县于共城百泉书院旧址,首创高等小学堂,招收15岁以下、天资聪颖的少年入学,学制4年。作为新学教育之发端,作为书院甘霖滋润出的新芽,学堂诞生即提出“拯救中华,服务桑梓”的宗旨,旋即引起省府的瞩目。百泉书院的创立,不仅是为了传承文脉,更是为了拯救当时被列强占领的中华,先辈“为了中华之崛起而读

书”的精神,让我发自内心的为学校感到自豪。

自一年级起,我就陶醉在校园浓浓的书香中。我的学校城内小学一直大力倡导海量阅读,举办了各式各样的活动。各个年级的同学,都需要填写“小蜜蜂快乐阅读卡”,小小的一张卡,可以更好地帮助同学们记录自己阅读过的书籍,对学习很有帮助。为了激励同学们积极阅读,学校还精心设计了四大名著阅读纪念册,作为给认真填写阅读卡的同学的奖品。同时,学校还开展了“阅读月”活动,在活动期间,学生有大量的时间阅读自己喜欢的书籍,给我们的学习生活增添了很多乐趣,也让我们感受到了什么是书香满校园。

阅读活动丰富了我们的文化生活,为同学们提供了一个展示自我的平台,为每位学子插上翱翔知识海洋的翅膀。

书香校园 多彩活动

□六(7)班 艾盈然 辅导教师:冯德丽

“共城大地书院街上,城内小学书声朗朗……”在这个春风和煦、春暖花开的日子,我们一走走进一座历史悠久的学校——辉县市城内小学。

辉县市城内小学坐落于城内书院街上,是百泉书院的旧址。“辉县之胜在百泉,百泉之胜在书院”。百泉书院的历史可长着呢,最初的名字叫作太极书院,到了明代才改为百泉书院。在乾隆皇帝在位的第15年,还曾为皇帝作过行宫。之后,恢复教育功能后一直办学,具有非常高的景观价值和建筑艺术价值。

虽然,如今的学校在外观上与之之前已经大不相同,但它所存在的价值以及深厚的文化底蕴却从未改变,并且绵延至今,仍然可以感受到浓浓的书香气。阅读启智,书香润心。学校每学期举行的“阅读周”“阅读月”活动,安静

的读书学习氛围,让我们在知识的海洋中遨游。一串串新鲜的词语跳入我的脑海,一句句优美的语言在我脑中游荡,一个个让人回味的画面充实着我的心灵。真情从笔尖流露,让我的写作水平更上一层楼。

特色活动展风采,阳光课间强体魄。听同学们的呐喊声震耳欲聋,看队员们的汗水在赛场上挥洒,骄阳似火,这就是我校正在举办的“校长杯”篮球比赛的激烈画面。学校的阳光大课间活动,让我们一起奔跑,一起享受运动之乐。相信在这样的劳逸结合中,我们每个同学都能健康快乐地成长。

这就是百年书院——辉县市城内小学,培养了千千万万莘莘学子的地方。正如校歌所唱的那样:师生携手,迎着朝阳,一起描绘未来和希望。

师恩难忘

□五(1)班 徐有序 辅导教师:申冬梅

2023年9月,申老师担任我们班班主任,我们有缘成为师生。初次见到申老师,就感觉到申老师慈眉善目、和蔼可亲。您一声声“孩儿”,会让我把您和“母亲”相重叠。在课堂上,您循循善诱,饱含深情的语言就像涓涓涌出的春泉水,这充满爱的春泉水灌溉着我的心田,滋养着我的心。您教给我们知识、教会我们生活、教导我们做人的道理。

记得这学期一天早晨的语文课,申老师提出一个问题,让全班同学陷入沉思,大家都在绞尽脑汁思考答案。这时,我脑海里有了想法,可又不敢举手,担心自己答错,眼睛望向申老师,有犹豫、有期待。申老师仿佛感应到我的举步不前,就点我的名字让我回答问题。申老师用她那温柔而坚定的目光看着我,目

光中有赞许、有鼓励,好像在说:“你是最勇敢、最优秀的。”从此以后,我再也不怕回答问题,变得积极又勇敢,敢于挑战自己。

上周我们学校举办的篮球友谊赛,申老师比我们学生还操心,她担心我们班比赛失败后同学们心情低落,特意煮好鸡蛋,带给同学们吃。她语重心长地给我们讲:团结、拼搏远比输赢重要;经历、挫折远比奖牌重要。我们感受到了您浓浓的爱,在您的理解与鼓励下,我们气不馁,做好准备,期待下一次的篮球比赛。

遇到这样一位有大爱的老师是我的幸运。申老师,您时时处处关心和呵护我们每一个同学,无论是在学习上、生活中都会尽心照顾。每每想起您,我的内心都是满满的感动。

最是书香能致远

城内小学——百泉书院

□五(2)班 侯雅涵 辅导教师:史海菊

我们学校——城内小学,它是由历史悠久的百泉书院演变而来,有百年老校之称,在历史上有深厚的文化底蕴,对我们学校的文化传承具有深远影响。校园里古老的建筑,那是历史的印记,仿佛在告诉我们时刻牢记文化传承。近年来,我们学校最有特色的就是大力倡导海量阅读,创建书香校园,让阅读点亮生命的底色。

一页页的文字,一摞摞的书本,一缕缕的书香……阅读不仅带给我丰富的知识,而且带给我无穷的力量,带给我美好的梦想。我们近期阅读了四大名著,从《西游记》里我认识了神通广大、机智勇敢的孙悟空,猪八戒的好吃懒做、憨厚淳朴,沙僧和白龙马的任劳任怨、忠心耿耿,唐僧的谦恭儒雅、性格和善,虽然愚善固执,但有一颗坚定的心。我最喜欢孙悟空的勇敢和坚强不屈,无论遇到任何困难都能勇敢地面对并且坚持到胜利。想想自己,平时遇到不会的问题只会问妈妈,以后我要静下心来,仔细阅读,认真思考,努力克服难题。《三国演义》里的人物各有特点,如曹操的残暴奸诈、生性多疑、心胸狭窄,刘备的仁

慈,足智多谋、神机妙算的诸葛亮,一身是胆的赵云和马超……从中读到了一个又一个故事,桃园三结义、三顾茅庐、过五关斩六将、空城计及草船借箭。现在正在阅读《水浒传》,豹子头林冲,花和尚鲁智深的粗鲁仗义,智多星吴用的聪明才智,武松的勇敢机敏……此刻,好奇心让我对《红楼梦》也有迫切的阅读期待。

从多阅读到海量阅读,我们学校还为我们量身制作了“小蜜蜂快乐阅读卡”,让我们把读过的书填写在卡上,打造一个让我们值得回忆的阅读童年。最值得骄傲的就是集齐学校为我们设计的以四大名著为主题的阅读纪念册。一方小小的天地,沉浸式的阅读带给我们充实的课间。“书院芳草地”——展示学生的优秀习作,浓厚的书香氛围让每一个城内学子在传统经典文化的熏陶、滋养下,成长为饱读诗书、落笔生花的儒雅少年。

特别庆幸成为城内学子,身处文化底蕴浓厚的环境中,共同拥有一个让我们遨游在知识海洋里的大家庭。这里有爱的大老师和互助的同学,这将是度过六年快乐童年的美好回忆,一想起来心里就会充满幸福感的地方。

书香校园伴我成长

□五(4)班 靳伯安 辅导教师:路志芳

“共城大地书院街上,城内小学书声朗朗……”提到我的学校,脑海里首先想到的便是我们的校歌,这些朗朗上口的歌词,介绍了我们学校的地理位置以及学风、校风等。

书院

我的学校全名:辉县市城内小学,位于辉县市城关镇书院街上,它是由历史上有名的百泉书院演变而来,迄今为止,已经有120年的历史了,是一所名副其实的百年老校,文化底蕴深厚。我们学校秉承书院文脉,倡导海量阅读,着力打造书香校园。

书童

为了激发学生阅读兴趣,学校每学期都会举行“阅读周”“阅读月”活动,每周最少有三节课是由语文老师引导我们一起读书。学校还开放学校的图书室,让老师给我们借阅各种课外书。另外,每个班还设

置了室外的小书架、室内的图书角,以供我们随时可以和书籍相处,在知识的海洋里遨游。

你看,一到课间,就有同学围在小书架旁,或站或倚,或看或读。直到上课铃响,才恋恋不舍地把书小心翼翼地放回小书架,临近教室时再望一眼,仿佛在给那本书说:“你等我下课再来找你哦。”

书香

在这样的环境中,我们每个学生都爱读书,乐读书,书香伴随着我们成长。书香是一种独特的香气,不仅能滋养我们的心灵,还能够引领我们走向更广阔的世界。

这就是我们的学校,充满书香的学校,用它独有的魅力影响着每个学生。我们每天在这里学习知识,培养习惯,陶冶情操,充实自己。我爱我的学校。

